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   نقطة 12أنشطة عددیة 

         
    التمرین الأول       

  
          نعتبر التعابر الآتیة 

 A = 





 

5
7

2
1

4
27

   B = 
11

314

1024

1012104




 C = 5320545   

   A  احسب وبسط -1
   B  بسط أعط الكتابة العلمیة  ل -2
   5a  على شكل C  اكتب  -3
  D = (3x – 1)(2x + 3) – (3x – 1)2  عمل     -4

  

  

  نقط 3   التمرین الثاني  
    

 E = (5x – 3)2 –81                   نعتبر    
 

  Eانشر وبسط  -1
 E=   (5x – 12)(5x + 6)               بین ان  -2

  
  ) خارج مقرر المغرب (  نقط   3        التمرین الثالث      

 
    496 و 806للعددین )   القاسم المشترك الأكبر  (  PGCD احسب -1

 اكتب  العدد -2
806
496

    على شكل صیغة مختزلة 

  
 )لمغرب خارج مقرر ا(   نقط   2          التمرین  الرابع

  
     في مؤسسة إعدادیة    ثلاث أقسام لمستوى الثالثة إعدادي   موزعة كما یلي    

3°A : 22 3  تلمیذ°B : 24 3  تلمیذ°C : 17 تلمیذ 
  

    حصلت على المعدل C°3 تلمیذ من 16   و B°3  تلمیذ من قسم 17  و  A°3  تلمیذ من قسم 19   في فرض من الفروض  
 لمئویة للتلامیذ الثالثة إعدادي بالمؤسسة الحاصلین على المعدل     احسب النسبة ا
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    )  نقطة 12 ( الھندسة 
  

  نقط 5  التمرین الأول  
 

    بدون اعادة رسم الشكل  

   متوازیان     و (AB) و (EF) المعطیات     

 OF = 14cm  OE = 12cm  OB = 21cm  AB = 24cm 
 
 

 

 

  FE و OA    احسب-1

  BD = 8cm و BC = 7cm   حیث   [BA]   نقطة من القطعة D    و  [BO]    نقطة من القطعة C نعتبر -2

   متوازیان (OA) و (CD)     بین ان 

   
  نقط  4التمرین الثاني 

 
     بدون إعادة رسم الشكل

  [AH]   نعتبر  الارتفاع ABC       في المثلث  

   BH = 1,5 cm و AC = 4 cmحیث          

          ACB = 35° 
 

  AHاحسب  -1

 tan ABHاحسب   -2

  ABH استنتج القیمة المقربة  لقیاس الزاویة  -3

 نقط  3التمرین الثالث 
  

   وحدة القیاس  cm   جانبھ    باستعمالKLMاعد رسم المثلث 

LK = 17  LM = 17 و         KM = 4      و  
 

  

     قائم الزاویة KLM   اثبت أن المثلث   -1

  KLM احسب مساحة المثلث -2
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4 

A
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  نقطة 12المسالة        
  

 cm   في ھذا التمرین وحدة القیاس ھي 
  الجزء الأول     .

  الشكل جانبھ و الذي سیتمم تدریجیا ارسم 
نعتب الدائرة  C التي مركزھا O وقطرھا  EG  7   حیثEG  و GK = 3  

     نقطة من الدائرة Kحیث  
 

    قائم الزاویة EGKبین ان المثلث  -1
 EKاحسب  -2
   KGE احسب قیمة مقربة ل -3
 [FG]    منتصف  K   حیث  Fضع النقطة  -4

  EFG المثلث ةطبیعما 
 EF = 7استنتج ان  

 
 الجزء الثاني 

 
  [EG] على القطعةP   اتمم الشكل بإضافة نفطة       

  R  في  (EF)  والذي یقطع  (FG)  و الموازي ل P        ارسم المستقیم المارمن 
  EP = x        نضع   

 

PR = x   اثبث ان -1
7
6

  

xx   یساوي  EPRلمثلث  اثبث ان محیط ا-2
7
6

2   

20   یساوي RPGF نفس السؤال بالنسبة للشبھ المنحرف -3
7
8




x  

   نفس المحیط ؟ علل الجواب RPGF  و الشبھ المنحرف EPR حتى یصبح للمثلث P  ابحث عن المكان الذي یجب ان نضع فیھ  النقطة -4
   

 
 

 

 تابع( التصحیح)
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K G 

E 

O 



 

 أنشطة عددیة 
  1التمرین 

a) A = 





 

5
7

2
1

4
27

 

A = 27
4  ÷ 



5

10 − 14
10  

A = 





 

10
9

4
27

 

A = 





 

9
10

4
27

 

 A = 
922

5293



  

 A = 
2

15
  

b)  B = 
11

314

1024

1012104




 

B =
11

314

10

10
24

124 




 

B = 
11

17

10

10
2   

B = 1117
102


  

B = 6102 

 
c) C = 5320545   

C= 5354559   

 C = 5352553   

 C = 51056   

C = 54  

2)  D = (3x – 1)(2x + 3) – (3x – 1)2 

D = (3x – 1)(2x + 3) – (3x – 1)(3x – 1) 

D =  )13()32()13(  xxx  

D =  1332)13(  xxx  

D = )4)(13(  xx  

 
   2التمرین 

1) E = (5x – 3)2 –81 

E = 25x2 – 30x + 9 – 81  

E = 25x2 – 30x  – 72 

2) E = (5x – 3)2 –81 

E =   9)35(9)35(  xx  

E =   935935  xx  

E = )65)(125(  xx  
 

3)  )65)(125(  xx = 0   
 5x –12 = 0    5  اوx + 6 = 0  

  x = 
5

12
 = x  او 

5
6

  

 
 

  3التمرین 
 
1)  
806 = 496 × 1 + 310 
496 = 310 × 1 + 186 
310 = 186 × 1 + 124 

186 = 124 × 1 + 62 
124 = 62 × 2 + 0 
PGCD(806 , 496) = 62

2)  

1362
862

806
496




  = 

13
8

 

   4التمرین 
  63 = 17 + 24 + 22   ھو 3èmesالإجمالي لتلامیذ     الحصیص

  52 = 16 + 17+ 19ھو     عدد التلمیذ الحاصلین على المعدل 

83100 ھي إذننسبتھم المئویة        
63
52

 83   أي% 



 

  
  

  الھندسة
  1     التمرین 

   متوازیان (AB) و (EF)مستقیمیة و B و F, O مستقیمیة والنقط A و E, Oالنقط  -1

 إذن
AB
EF

OB
OF

OA
OE

   أي   
24
EF

21
14

OA
12

   

         EF = 16 cm    أي OA = 18 cmومنھ 
    المستقیمیة A و B, D   میتقیمیة  وفي نفس ترتیب  النقط  O و B, Cالنقط  -2   

             لدینا 
3
1

21
7

BO
BC

 و   
3
1

24
8

BA
BD

  

            إذن 
BA
BD

BO
BC

 وبالتالي    (CD) و (OA) متوازیان  

 
  2التمرین        

  H    في AHC  في النثلث القائم الزاویة -1           
  

    sin 35° = 
4

AH
sin Ĉ  إذن    = 

AC
AH

                                                             AH = 4 sin 35°cm  
         2-   

                                                            tan B


 = 
1,5

354sin 
tan B                        اي                   


= 

BH
AH

-لدینا          

 
                                                                                     ABH ≈ 57°  

 3التمرین           
 KLM في المثلث القائم الزاویة   -1

                   KM2 = 42 = 16    و LK2 + LM2 =    22
1717   لدینا     

               LK2 + LM2 =     17271727
22

  

                LK2 + LM2 = 7+1+7+1 

              LK2 + LM2  = 16 
 

  اKM2 = LK2 + LM2  اذن 

 L    مثلث قائم الزاویة في KLM        وبالتالي 
 

2-   

 aire KLM = 
2

LMLK 
 

aire KLM = 
  

2

1717 
 

aire KLM = 
 

2

17 22


 

aire KLM = 
2

17 
 

aire KLM = 
2
6

 

aire KLM = 3 cm2

 



 

 المسألة 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  الجزء الاول 

   1-     [EG] قطر للدائرة    اذن المثلث    EKG قائم الزاویة في   K     

KE حساب -2    

 
EG2 = KE2 + KG2 

72 = KE2 + 32 
49 = KE2+ 9 

KE2 = 49 –9 
KE   = 40  

KE   = cm 102  
  
  

KGE   حساب-3

     k  مثلث  مثلث  قائم الزاویة في   EKGلدینا     

                          cos G


= 
7
3

G


= 
GE
GK

cos G                             أي          


= 
GE
GK

   اذن   

                                                                                              
                                                                                        KGE ≈ 65°  

  EFحساب  -4
     (KE) واسط للقطعة    [FG] 

EF = EG                    اذن           EF = 7 cm 

         الجزء الثاني 

   متوازیان   (GF) و (PR)تطبیق   خاصیة طالیس المباشرة   -1         

GF
PR

EF
ER

EG
EP

  أي    
6

PR
7

ER
7


x

 

               اذن 
7

ER
7


x
      ومنھ ER = x cm     أي  

6
PR

7


x
 = PR       أي   

7
6 x

cm  

    EPRساحة المثلث    م-2   

 + EP +ER + PR    =  x +x    ھي    EPR           لدینا   مساحة المثلث 
7

6 x
   = 2x + 

7
6 x

  

=RPGF             RP + PG + GF + FR               ومساحة   شبھ المنحرف  
7

6 x
 + 7 – x + 6 + 7 – x=20

7
8




x 

3-      

 + 202x      أي   RPGFومساحة   شبھ المنحرف     =EPR               مساحة المثلث 
7

6 x
 = 20

7
8




x  

                              x = 5  + 2x                               أي                                
7

6 x
 + x

7
8

 = 20        

 
 

[EG]    نقطة من القطعة P      فان 7 > 5 > 0بما ان 

K G 

E 

O 

F 

P R 



 

 


